

И сидарек сектор членов Крайхокма ВКП(б) 29 Зажжем ярче огни социалистического соревнования, образцово проведем уборку!

ЦЕНА НОМЕРА 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 14

Среда, 15 августа 1934 г.

№ 14

ВЫХОДИТ 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц р. 30 к.
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции:
ст. Ижморская.

О краевом соревновании на образцовое проведение уборки

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

Учитывая предложение слетов трактористов — ударников и председателей сельсоветов, а также многочисленные решения собраний колхозников и рабочих совхозов о развертывании социалистического соревнования на образцовое проведение уборки в кратчайший срок и без потерь — бюро Крайкома и президиум Крайисполкома постановляют:

1) Поддержать инициативу передовых колхозов и совхозов о развертывании краевого соревнования между колхозами, совхозами, МТС и районами на образцовое проведение уборочной кампании.

2) Основными условиями соревнования выдвинуть:

а) Проведение уборки в кратчайший срок по всем МТС, колхозам, совхозам и району,

б) Хорошая организация борьбы с потерями.

в) Высокие показатели эффективности использования уборочных машин.

г) Полное выполнение и перевыполнение квартального плана хлебопоставок и натуроплаты.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком подчеркивают, что звание передового района, победившего в краевом соревновании, может носить только тот район, который во время уборочной кампании и хлебопоставки не будет иметь ни одной отстающей МТС, колхоза, совхоза и сельсовета.

Поручить комиссии в составе т. Т. Колотилова, Рецикова, Ляшенко каждым хозяйством. Никаких разговоров о снижении, сложении и т. д.

В организации труда основное внимание — правильной расстановки сил использованию всех до единого трудоспособного колхозника и колхозницы и подростков. Ни одного часа прогулка не должно иметь места! Добиваясь выполнения норм выработки, неуклонно повышать производительность труда. Уплотнить рабочий день, обеспечив аккуратный выход на работу, почеку в поле и т. д.

Авансирование колхозников проводить исключительно на трудодни всем колхозникам из 10 процентов намолоченного, не допускать нарушения этого закона и устранить уравнительную практику авансирования между бригадами.

Все эти вопросы уборочной должны быть в центре внимания нашей работы.

Это не значит, что мы должны забыть такие вопросы, как мобилизация средств, мясопоставки, подготовка к новому учебному году и др. Всю цепь этих задач мы также должны неразрывно от уборочной по-большевистски разрешить.

Надо сейчас людей привести в движение. Все нужно вздышить, поднять на решительную боевую ногу, поднять и использовать инициативу, энтузиазм колхозников.

Развернуть социалистическое соревнование и ударничество, про-

ко, Тимофеева и Воронина разработать и опубликовать в 3-хневный срок подробные условия соревнования.

3) Крайком и Крайисполком постановляют: вручить на хранение району завоевавшему первенство в социалистическом соревновании на образцовое проведение уборки, почетную награду правительства и партии — орден Ленина до весенней посевной кампании 1935 года, представить право посылки делегаций с рапортом всесоюзному съезду советов, а также премировать этот район постройкой школы колхозной молодежи.

Учредить переходящее знамя Крайисполкома и вручить его за образцовое проведение уборочной кампании району, занявшему второе место в соревновании, представить этому району право рапорта на краевом съезде советов, одновременно премировав этот район постройкой амбулатории.

3-м передовым районам, занявшим следующие места в соревновании, предоставить право посылки делегаций для рапорта краевому съезду советов, одновременно премировав их постройкой дома соц. культуры (один район) и ветеринарной лечебницей (2 района).

4) Арбитром соревнования утвердить президиум Краевого Исполнительного Комитета Советов.

КРАЙИСПОЛКОМ.

КРАЙКОМ ВКП(б).

2 августа 1934 года.

должить поход им. Крайкома партии и его руководителя тов. Эйхе, организовать проверку выполнения условий этого похода. Выявить имена героев, знать и показать их, создать почетным людям. Организовать поощрения ударникам в питании, снабжении промтоварами и культобслуживанием.

Постановление Крайкома партии и Крайисполкома о Краевом соревновании районов проработать на кустовых совещаниях 6-го августа и на собраниях в бригадах, селах.

Передача величайшей награды — ордена Ленина на хранение передовому району — зажжет новый величайший подъем соревнования и энтузиазм масс.

Мы должны включиться в это соревнование и поставить себе в задачу — быть в шеренге передовых районов Края. В этом мы имеем все возможности и условия занять одно из первых мест, только нужно "уметь сочетать русский размах с американской деловитостью", как сказал тов. Ленин.

В борьбе на фронте уборочной и за первенство нашего района в Крае у нас не должно быть отсталых колхозов, бригад, МТС.

Больше критики, проверки, бдительности, упорства, настойчивости и мы выйдем победителями!

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗРЕШИТЬ ЗАДАЧИ УБОРОЧНОЙ

(Из доклада Секретаря Райкома ВКП(б) тов. Еременко
на совещании райпартиактива 5-го августа)

В нашем районе можно отметить товка к уборочной в нашем районе неудовлетворительна. Много не первых, успокоенность в одной части колхозов и сельсоветов, нет боевой кропотливой работы, "мокрые" настроения. Вот к примеру я был в колхозе им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, где на вопрос почему вы не убираете хлеб, отвечают: "Сегодня большая туча, возможно дождь будет". Спокойно ждут когда дождь пойдет и не проявляют никакой тревоги за уборку хлеба и сена.

Во вторых, наличие растерянности у других перед множеством сложных работ. Нет четкости в расстановке сил и твердого оперативного действия.

Эти явления опасны, они явно ведут к срыву уборочной. Мы должны их немедленно и по-большевистски предотвратить.

Прежде всего в вопросе заготовок корма скоту мы имеем прорыв, особенно по стогованию и силосованию. Ссылаются на различные "объективные" причины и как на главную — это "непогода". Не используют колхозной смекалки. Для стогования необходимо было, по боевому переключаясь, использовать каждую минуту хорошей погоды, устраивать шалаши, тонко на них складывать сено и др. мероприятие. Этого как раз не было использовано.

Сено безусловно убрать до начала уборки яровых с расчетом полного обеспечения колхозного скота и скота индивидуального пользования колхозников. Для этого, наряду с уборкой озимых, выделить группы для уборки сена и силосования.

Есть еще много травы нескошенной и хорошей, например в Колыне, Бекете, Ольговке и других селах, а ряд колхозов сложили орудия в козлы, говорят "нет травы". Необходимо кто где может косить всю траву, не оставить ни одного метра нескошенной.

О парах. — Надо не запариться, а обязательно провести перепашку и приступить пары под зиму исключительно черными. Привести правлениям колхозов приемку паров от бригад по актам, игнорирующих эти указания предупредить об ответственности.

Вопросы подготовки и уборки. Надо признать, что подго-

тестраиваясь по-большевистски, на ходу немедленно ликвидировать все имеющиеся недостатки в подготовке к уборочной. Машины должны работать бесперебойно и с полной нагрузкой. Твердо закрепить участки за звеном.

Центральное место — начальству уборки хлебов, борьба с потерями.

Все жатвенные машины должны быть с зерноуловителями, а вязальщицы с ручными граблями. Причем зерноуловители должны быть не для вида, а чтобы они ловили зерно, поэтому надо их усовершенствовать. Ручные грабли должны быть с частыми зубьями.

Организовать детьвору на сбор колосьев, подобрать звеньеводов из ребят-вожаков, заинтересовать их, установив премирование детей и оплату за сбор колосьев за счет снижения трудодней звена, вязальщицам. Бригадир должен беседовать с детворой и контролировать их работу, организовывать соцсоревнование и ударничество.

Провести специальные производственные совещания колхозников в бригадах по вопросу организации уборки хлеба в неблагоприятную погоду, наметить конкретные мероприятия.

Я бы рекомендовал и такой практикуемый способ, как подсушивание снопов на подвешенных жердях на колыях.

Хлебопоставки первая наша задача, выполнить ее надо с честью. Всяким мелкособственническим настроениям, кои проявляются в раздумывании о выгодности продать на рынке, чем сдавать государству, о "плохом" урожае, стихии и проч., поэтому нельзя ли не выполнить государству, — необходимо сокрушительный отпор, как попыткам классового врага сорвать зернопоставки и натуроплату МТС.

Следует крепко уяснить всем о том, что закон о зернопоставках является незыбленным, и поэтому обязателен для выполнения плана

Включились в краевое соревнование районов на образцовое проведение уборки

Прошедшие 6 августа совещания знатных людей — председателей колхозов, сельсоветов, завхозов, созванных по инициативе Райкома вынесли решения включиться в Краевое соревнование районов на образцовое проведение уборки, поставив задачей

занять место в шеренге передовых районов Края.

На социалистическое соревнование вызвали села и колхозы Зырянского района.

Разворачивается соцсоревнование между сельсоветами, колхозами бригадами и звеньями.

ГРАММЫ ПОТЕРЬ ГОВОРЯТ О КРУПНЫХ ЦИФРАХ

Хозяйственной заботливости в колхозе „Авангард“ Ижморского пос. сельсовета (председатель колхоза Кузьмицкий) нет.

Качество уборки чрезвычайно скверное—большие потери колоса и зерна.

Об этом лучше всего убедительно говорят маленькие граммы о крупных цифрах.

Бригадой газеты „Знамя ударника“ в присутствии председателя Ижморского пос. сельсовета тов. Малькова, председателя колхоза „Авангард“ Кузьмицкого, бригадира 1-й бригады Шипачева и колхозников, 8-го августа на полосе звена Кузьмицкого Н. собрано на одном квадратном метре колосьев 26 штук (а местами собирали свыше 35 колосьев). Из этих 26 колосьев оказалось 12 грамм чистого зерна.

И вот эти 12 грамм говорят о крупных цифрах, о большом деле.

На 1 га потерь составит 1 центнер 20 кг, а со 105 га посева ржи в колхозе—это будет 126 центнеров чистой ржи. Выходит, что каждый трудоспособный колхозник (а их в колхозе 101 чел.), недополучит 1 центнер 24 кг. хлеба. Этую простую арифметику не усвоили руководители колхоза, о ней не рассказали колхозникам.

Есть люди пытающиеся доказывать о какой то естественной трата, они следуют пословице пьяниц „где пьют, там и льют“. Следует этим „пьяным“, а не трезвым настроениям, дать решительный отпор ибо они усыпляют бдительность и хозяйствское социалистическое отношение к делу.

Руководители колхоза „Авангард“ согласны, что много потерь.

— Мы видим это сами,—говорят бригадир, председатель и звеньевой.

Но... разводят руками, „наблю-

дают“, „отмечают“, бывает и разговаривают с колхозниками „вообще“, а чтобы использовать колхозную смекалку и тут же на ходу устранить недостатки, организовать дело, этого нет.

Правда у вязальщиц ручные грабли есть, у машины есть зерноуловитель, но это только для вида.

Вязальщицы плохо подгружают колос (26-35 колосьев остается на кв. метре), а зерноуловитель совершенно не используется. В него набилось полно зерна и сору и с самого начала косовицы еще не выбиралось, нет на поле ни пологов ни мешков, куда бы ссыпать из зерноуловителя зерно.

Ручных прокосов и обкоса углов для машины не делается, в результате еще больше увеличиваются потери колоса и зерна.

Вязальщицы делают перевяслы из этой ржи, откручивая колосья и вымолячивая зерно. Когда вязальщица скручивает перевяслы, ветром буквально сеется колос и зерно на полосе.

Перевяслы не готовят из соломы или осоки, считают это дело почти невозможным, „некогда“, „не из чего“ и тому подобные „обективные“ причины.

Совершенно не организован сбор колосьев, все еще „думают“. Когда кончатся эти длинные „думы“, а будут конкретные дела, неизвестно.

Борьба с потерями центральная задача уборки хлебов. Необходимо дорожить каждым колоском, каждым зернышком, чтобы оно не прошло попусту, а прошло бы на укрепление хозяйственной мощи колхоза, на поднятие колхозников до уровня зажиточности.

Бригада „Знамя ударника“:
Т. Медведев, М. Найдеров.

РОМАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ К УЧЕБНОМУ ГОДУ НЕ ГОТОВИТСЯ

В Романовском сельсовете помещения для школ совершенно не приспособлены. Прошлый учебный год занимались с горем пополам, ученики сидели в шубах или пластили от дыма.

Наступает новый учебный год, а про ремонт школ Романовский сельсовет забыл. Если председатель Будько и вспоминает, так не иначе, как с руганью, но от этого дело не двигается. Сами школы никак не хотят ремонтироваться. Зав. школой Коновалова начала требовать, чтобы ремонтировали школу, так Будько зычным голосом приказал ей идти и месить глину самой. Та конечно отказалась, за что он обругал ее как угодно

и заявил: „все равно заставлю, дать тебе нечего“.

Он кричит и ругается на членов сельсовета называя их: — „гады“, „идиоты“, „паразиты“ и т. д. и добавляет конечно обильным матом, а конкретных деловых указаний, как и что делать, не дает. Ответственных членов сельсовета не выделено, сваливают на школьный совет, а школьного совета нет, учителя ушли в отпуск — кидают Сидор на Петра, а Петр на Якова, а ремонта и поныне не производится. Дров школе ни одного кубометра не заготовлено. Школьные посевы заросли сорняками.

Сяф.

О ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Бюро райкома ВКП(б) по докладу зав. РОНО Семенова отметило неудовлетворительную подготовку к новому учебному году. Ремонт школьных зданий не закончен, школы недокомплектованы, не обеспечены политехническим оборудованием.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой школ в Романовском, Ломачевском, Ольговском, Красноярском, Бекетском и Троицком сельсоветах. Со стороны райОНО оперативное руководство подготовкой к новому учебному году отсутствовало.

Постановлением бюро РК, за необеспечение оперативным руководством в подготовке к новому учебному году. Зав. райОНО тов. Семенов с работы снят и послан на низовую работу.

За срыв подготовки школ к учебному году привлечен к судебной от-

ветственности председатель Ломачевского сельсовета Попов.

Предупреждены председатели сельсоветов, парторги и председатели колхозов Романовского, Ломачевского, Бекетского и Троицкого сельсоветов, что в случае в ближайшие дни не будет обеспечено перелома в подготовке школ к учебному году они буду привлечены к сурской ответственности.

Бюро наметило ряд конкретных мер в подготовке к новому учебному году, обеспечивающих нормальную работу школ и начало учебы с 1-го сентября.

С 15-го августа намечено провести декадник смотра готовности школ к новому учебному году, путем создания специальных районных комиссий, возглавив их членами бюро РК ВКП(б), начальником делами и членами президиума РИКа.

БЫСТРО РЕАГИРОВАТЬ НА ЗАМЕТКИ И ПИСЬМА РАБСЕЛЬКОРОВ!

„Легкой кавалерией“ комсомола произведена проверка состояния расследования селькоровских заметок и писем райпрокуратурой.

Редакцией газеты „Знамя ударника“ с 21 мая по 18/VII было направлено райпрокурору для расследования 28 селькоровских заметок и писем, из которых расследовано и сообщено редакции только 5. По устному заявлению прокурора закончено расследование еще 5-ти заметок, но не сообщено редакции. Остальных 18 заметок судьба пока неизвестна.

Учет селькоровских заметок поставлен плохо. Из числа посланных заметок 6 не зарегистрировано.

Селькоровские заметки расследуются недопустимо медленно.

Например—заметка „Выгнать кулаков из колхоза“ (Н.-Славянка) опубликована в „З. У.“ № 1 от 31/V—закончена расследование только в конце июля. Заметка „Забыли про учителей“, опубликованная в № 2 „З. У.“ от 4/VI, в которой сообщалось о безобразиях в снабжении учителей (об этом же имеется заметка „Сов. Сибири“) 13/VI—послана прокурором в милицию, так и по сей день там находится, тов. Рубан не интересуется ее судьбой.

Такая же часть постигла ряд других селькоровских заметок.

Для того, чтобы сообщить редакции по расследованной заметке прокурору иногда требуется целая декада и больше. 16/VI—было закончено следствие и дело передано в суд по заметке „Привлечь к от-

ветственности“, опубликованной в № 2 „З. У.“ от 4/VI—сообщавшей о варварском отношении к тягловой силе в колхозе „Победа труда“ (Островка), прокурор ответил редакции только через 11 дней.

Посыпает прокурор заметки на расследование тем учреждениям, на которых написана эта заметка.

22/VI—1934 г. редакцией послана заметка селькора „Где делась шерсть“, сообщавшая о изъятой шерсти в дер. Постниково сотрудником РУМ. Эту заметку прокурор лично не расследовал, а направил в милицию и понятно до сих пор не поступил никакого ответа.

Постановление президиума ВЦИК от 1/VII—34 года, в котором говорится что: „производить тщательную проверку сообщаемых в органах печати данных о неправильной работе учреждений и должностных лиц и немедленно извещать органы печати о принятых мерах“, прокурором тов. Рубан не выполняется.

„Легкая кавалерия“:
Горяинов, Поливанова.

Редакция считает такое отношение к сигналам печати и письмам рабселькоров со стороны прокурора тов. Рубан ненормальным и требует немедленного устранения. Одновременно предупреждает другие организации, также плохо реагирующие на касающиеся их заметки и посланные письма, о недопустимости подобных явлений.

Ответственный редактор Т. Медведев.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ-ПРОМЫСЛОВИКОВ!

В целях усиления пушнокомзготовок в осенне-летний и зимний сезоны и выполнения плана спорта по пушнине и мехсырю, Ижморское отделение Сибпушнины с 1-го сентября на летнюю пушнину: крот, крыса, хомяк, бурундук и пр. допускает отоваривание на 50 проц. к заготовительной цене. Из них 30 проц. продуктами и 20 проц. промтоварами. На осенне-зимние виды пушнины будет отовариваться на 100 проц., из коих 50 проц. продуктами и 50 проц. промтоварами.

В продукты входит: мука, крупа, чай, сахар, масло животное и растительное, кондитерские изделия, рыба сельдь.

Промтовары: махорка, мыло хозяйственное, гвозди, керосин, стекло, веревка, катанки, кожа, сукно и мануфактура. Это мероприятие каждого хорошего охотника промысловика обеспечивает всем необходимым на время охотпромысла.

Сибпушнина Нелюбин.

Объявления

Утерян парбилет № 0535583 на имя Колпакова Евгения Петровича, выданный Самарской парторганизацией.

Утеряны справки о работе в качестве учительницы, профсоюзный билет рабпрос и сберкнижка на имя Федоровой Д. К. Нашедшего просьба доставить в редакцию „Знамя Ударника“.